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ΓΙΑ ΤΗΝ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΑΝΑΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ 

 

Το τελευταίο χρονικό διάστημα στην Τράπεζα υπάρχει μια αναστάτωση σε σχέση με τις εξελίξεις 
για την Διοικητική Αναδιοργάνωση. Επειδή πολλοί συνάδελφοι μας ρωτούν σε σχέση με αυτό το 
ζήτημα, θα θέλαμε να ενημερώσουμε ότι και εμείς είμαστε σε στάση αναμονής των εξελίξεων και 
η μόνη ενημέρωση που έχουμε είναι αυτή που κάνει το Προεδρείο στο Διοικητικό Συμβούλιο, η 
οποία δημοσιοποιείται και στις ανακοινώσεις του ΣΥΤΕ. 

Παρόλα αυτά θέλουμε να σημειώσουμε κάποια πράγματα. Πέρα από την αλλαγή του 
οργανογράμματος σε σχέση με τις υπηρεσίες που είναι γνωστή, όλες οι άλλες αλλαγές που 
προτείνονταν, όπως διάφορων ταχυτήτων εργαζόμενοι, κάτι για το οποίο όπως ενημέρωσε το 
Προεδρείο δεσμεύτηκε ο Διοικητής ότι δεν θα ισχύσει - έγιναν γνωστές μέσω διαρροών. Δηλαδή 
για διάφορα σχέδια επί χάρτου (φήμες), που έγιναν γνωστά τουλάχιστον σε εμάς και σε μεγάλη 
μερίδα εργαζόμενων, μέσω διαρροών και όχι επίσημα, μας ενημέρωσε το Προεδρείο ότι η 
Διοίκηση δεσμεύτηκε ότι δε θα ισχύσουν! 

Όπως και να ‘χει όμως, κάποια πράγματα που ακούγονται σε σχέση με την Αναδιοργάνωση, 
δείχνουν μια τάση. Για παράδειγμα είναι πολύ σοβαρό το θέμα της Αξιολόγησης. Αν ισχύει ότι 
θέλουν να χρησιμοποιήσουν την αξιολόγηση σαν μοχλό πίεσης για να ανέβει η αποδοτικότητα 
των εργαζόμενων (το 10% μόλις, ενός τμήματος να αξιολογείται με «εξαιρετικά»), δείχνει ότι 
θέλουν να ενισχύσουν την στοχοθεσία. Δηλαδή την πίεση μέσω επίτευξης στόχων, για να 
εντατικοποιείται η εργασία. Τέτοιες μέθοδοι εντατικοποίησης της εργασίας χρησιμοποιούνται 
κατά κόρον στις συστημικές και λοιπές τράπεζες, και έχουν εξαντλήσει σωματικά και πνευματικά 
τους εργαζόμενους. Καλούμε τους συναδέλφους σε περίπτωση που η Διοίκηση σκέφτεται να 
προχωρήσει ένα τέτοιο μέτρο να το κάνουν «κουρελόχαρτο», όπως έχουν κάνει εργαζόμενοι 
σε μια σειρά κλάδους.  

Βέβαια, κάποιοι θα πούνε ότι «αξιολόγηση γίνεται ήδη, να την εξελίξουμε λίγο θέλουμε». Τους   
απαντάμε εκ των προτέρων, ότι είναι διαφορετικό να γίνεται μια τυπική αξιολόγηση και άλλο να 
χρησιμοποιείται σαν μέτρο πίεσης για την επίτευξη στόχων, που μέσω αυτών θα κρίνεται η 
εξέλιξη των υπαλλήλων, δηλαδή η ανταγωνιστικότητα σε βάρος του ομαδικού πνεύματος στην 
εργασία. Η ΕΣΑΚ έτσι κι αλλιώς θεωρεί την αξιολόγηση, σαν ένα αντιδραστικό εργαλείο στα χέρια 
της εργοδοσίας που τη χρησιμοποιεί όπως την συμφέρει για τους σκοπούς της. 

Για να κλείσουμε το θέμα της Αναδιοργάνωσης, θεωρούμε απαράδεκτη τουλάχιστον τη στάση 
της Διοίκησης, όπου αρνείται να προχωρήσει σε τοποθετήσεις για τη κάλυψη κενών θέσεων αν 
δεν προχωρήσει η Αναδιοργάνωση. Δηλαδή, να προχωρά στον εκφοβισμό του προσωπικού, ότι 
αν δεν περάσουν άμεσα οι σχεδιασμοί της δεν θα υπάρξει καμία εξέλιξη.  

Επίσης να μη σκεφτούν να μειώσουν θέσεις ευθύνης στα Τμήματα, να μη χάσει κανένας 
εργαζόμενος δικαιώματα. Αλλά για μας ούτε αυτό φτάνει, γιατί η σύνθεση της Τράπεζας τα 
τελευταία χρόνια έχει αλλάξει σημαντικά.  
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Πρέπει η Διοίκηση του Συλλόγου, που θα προκύψει μετά τις επερχόμενες εκλογές του ΣΥΤΕ, 
να σκεφτεί καλά, και να οργανώσει τη πάλη, για να διασφαλιστούν τα δικαιώματα και οι 
κατακτήσεις των παλιότερων υπαλλήλων, στο νέο αίμα εργαζόμενων που έχει μπει τώρα στη 
Τράπεζα χωρίς να χαθεί καμία κατάκτηση. 

Επίσης καλούμε τους εργαζόμενους, να πάρουν στα χέρια τους την κατάσταση, συμμετέχοντας 
στις μαζικές διαδικασίες του Συλλόγου, όπως η επερχόμενη Εκλογοαπολογιστική Συνέλευση στις 
31/10/2024, βάζοντας το πλαίσιο διεκδικήσεων για το επόμενο διάστημα, με ορίζοντα τριετίας, 
ειδικά τώρα που αφορά το μέλλον μας, όπως αυτό προκύψει μετά την αναδιοργάνωση. 

Ακόμα, καλούμε τους συναδέλφους να ενισχύσουν τις ταξικές δυνάμεις στις επερχόμενες 
εκλογές του Συλλόγου στις 14/11/2024, την ΕΣΑΚ, για να υπάρχει καλύτερη αντιπροσώπευση 
στη Διοίκηση του Συλλόγου και να παλέψουμε με καλύτερους όρους την επόμενη 3ετία, για ότι 
αφορά τη ζωή μας, εντός και εκτός Τράπεζας. 

Τέλος οι εργαζόμενοι να απαντήσουν δυναμικά στους σχεδιασμούς κυβέρνησης - εργοδοσίας, 
για όλα τα προβλήματα που ταλανίζουν τις οικογένειες μας, παίρνοντας μαζικά μέρος στη 
πανεργατική απεργία που προκήρυξε η ΓΣΕΕ στις 20/11/2024!  

               

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς 
ΕΣΑΚ ΤτΕ 


